



Semnarea acordului care reglementează statutul juridic al Bisericii Ortodoxe Sârbe din Muntenegru



Serviciul de comunicare al DRBE, 04.08.2022. Sanctitatea Sa Porfirie, Patriarhul Serbiei, și domnul D. Abazovic, prim-ministrul Muntenegrului, au semnat pe 3 august 2022, la Podgorica, un acord fundamental între stat și Biserica Ortodoxă Sârbă, care reglementează statutul său juridic în țară și garantează proprietatea și alte drepturi ale Bisericii Ortodoxe Sârbe.

Documentul a fost semnat în prezența următorilor membri ai Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Sârbe: Mitropolitul Ioanichie al Muntenegrului și Litoralului, episcopii Vasile de Srem și Fotie de Zvornik și Tuzla, precum și a chiriarhilor eparhiilor Patriarhiei Sârbe care au parohii pe teritoriul Muntenegrului: episcopii Atanasie de Mileseva, Metodie de Budimlja-Nikšić și Dimitrie de Zahumlje-Herțegovina.

La ceremonia de semnare au participat și Arhimandritul Nectarie Djuric, secretarul-șef al Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Sârbe, precum și membri ai puterii executive muntenegrene: domnul Vladimir Yokovici, viceprim-ministrul afacerilor economice și ministrul agriculturii, pădurilor și gospodăririi apelor, domnul F. Djeka, ministrul pentru drepturile omului și minorităților, domnul Dragoslav Šćekić, ministrul sănătății și domnul A. Damjanović, ministrul finanțelor.

În discursul său de după semnarea acordului, prim-ministrul Abazovic a numit acest fapt „un mesaj de pace și toleranță”, care deschide o nouă pagină în relațiile dintre Biserică și stat în Muntenegru.

Sanctitatea Sa Patriarhul Porfirie a mulțumit prim-ministrului și membrilor cabinetului său pentru hotărârea arătată și eforturile depuse, subliniind că semnarea acordului care stabilește statutul juridic al Bisericii Ortodoxe Sârbe din Muntenegru, a fost sfârșitul unei lungi călătorii.

Patriarhul Porfirie și-a exprimat recunoștința pentru activitatea regretatului Mitropolit Amfilohie al Muntenegrului și Litoralului și a remarcat că reglementarea statutului juridic al Bisericii Ortodoxe Sârbe din Muntenegru a fost, în mare măsură, meritul său istoric personal.

Întâistătătorul Bisericii Ortodoxe Sârbe a adresat cuvinte calde tuturor cetățenilor Muntenegrului, indiferent de viziunea lor asupra lumii, de apartenența religioasă sau națională. „S-a dovedit de veacuri că avem nevoie unii de alții, că nu putem unii fără alții și că putem face totul atunci când suntem împreună și când există un loc pentru celălalt în inimile noastre. Fie ca binecuvântarea lui Dumnezeu să vină asupra Muntenegrului, asupra tuturor oamenilor care locuiesc aici și care îl vizitează”.

Foto: site-ul Bisericii Ortodoxe Sârbe